

К 70-летию Великой Победы



Акция «Георгиевская ленточка» стартовала 22 апреля

В этот день россияне по добре воле прикрепляют Георгиевскую ленточку, публично демонстрируя свое уважение к воинам, сражавшимся за Отечество, и всенародную гордость за Великую Победу.

Впервые акция была проведена в 2005 году по инициативе журналистов РИА «Новости» при поддержке Правительства Москвы и общественной организации «Студенческая община», и за 10 лет существования успела стать современным атрибутом празднования Дня Победы.



ЮНЫЕ ЗАЩИТНИКИ РОДИНЫ ВСТРЕТИЛИСЬ В КУРСКЕ

22 – 24 апреля в областном центре состоялась международная встреча юных защитников Родины, участников Великой Отечественной войны «В отне вам выпало взросление...».

На нее приехали более 66 гостей из разных регионов России, Белоруссии, Татарстана, Башкортостана, Эстонии и других.

Встреча состоялась на базе военно-исторического музея «Юные защитники Родины», ставшего гостепримным домом и местом постоянных встреч бывших юных участников Великой Отечественной войны.

Эта единственная в России государственный музей подобного рода, центр по сохранению и научному исследованию культурно-исторического наследия детей военной поры. К юбилею Великой Победы музеем подготовлена новая

выставка, которая раскрывает всю глубину и трагедию войны через призму детских судеб.

Эта выставка-факт, выставка-свидетельство, основанная на документальных источниках 20 музеев и частных коллекций России, Белоруссии, Польши, Германии, переданных на международную выставку Центральному музею Великой Отечественной войны.

В рамках международной встречи прошла конференция «Судьба детей военной поры», на которой участники мероприятия поделились своими воспоминаниями.

Подобная встреча проходила в Курске в 2010 году и была приурочена к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Тогда гостями курян стали 120 юных героев войны из семи России, а также Израиля, Югославии, Польши, стран СНГ, корреспонденты из Франции и Англии.

СВОЙ ВКЛАД ВНЕСЛИ И МЕДРАБОТНИКИ

Все дальше уходят в историю годы, но не тускнеет память о событиях военных лет и подвиге, который оso дни в день на фронте, и в тылу совершали люди в белых халатах, оказывая помощь раненым советским воинам.



В начале 30-х годов Ново-Успенскую больницу, ставшую районной в 1928 году, долгое время возглавлял Андрей Николаевич Шарпатьев. Фельдшером в то время работал Николай Семенович Плеханов, уроженец деревни Русланчик Семеновского сельсовета. Прием больных в амбулатории поселка Кастрон вел его одноклассник Иван Михайлович Кандыйбин. Оба они прошли большую практику в госпиталях во время гражданской войны, в борьбе с эпидемиями тифа на кастронской земле.

К началу Великой Отечественной войны в больнице были хирургическое отделение и отличный операционный блок (весной 1943-го) разрушенный прямым попаданием фашистского снаряда). С годами войны и оккупации Ново-касторного совместно врачающейся администрации деятельность хирурга Людвига Станиславовича Понятовского. Врачи этого периода – Зоя Николаевна Бунина, Александра Яковлевна Шкурлатова, Мария Сергеевна Тайрова. С ними много лет работали медицинские сестры Елена Ильинская (Плеханова (Плуконова), Дора Георгиевна Яковлевна, Александра Васильевна Черемисина, Зоя Филипповна Болобурова, операционная санитарка Александра Андреевна Кабанова (Беляева) и другие.

В период оккупации, с июля 1942-го по февраль 1943 года, больница практически перестала существовать, но медработники всеми возможными способами и средствами

оказывали помощь военнопленным лагеря «Дулаг-231», который располагался вблизи. А возновили свою работу больница лишь после освобождения Кастронского от немецко-фашистских захватчиков. Коллектив медработников в ней был сплоченный и грамотный. Зачастую приходилось работать сутками, но со своим личным временем никто не считался. Вместе переносили тяготы войны. Своими руками обрабатывали огнедро, заготавливали сено для коров, дававших молоко больным; дрова – для отопления больницы. Автоклавы в то время тоже топились дровами, приспособами стали пользоваться позже.

И отдавали всем колективу, работали дружно, ставили своими силами концерты, поднимая настроение раненым. А их вели в Ново-Успенскую больницу ежедневно.

Я в те годы была ребенком.

Чтобы не оставлять одну дома,

мама брала меня с собой. Правда, в оперблок, где она работала, меня не пускали, а вот подносить воду больным, а иногда и лекарства, разрешали. Любые руки тогда были в помощь.

Наверное, они и подумать не могли, что в Украине настанут такие трудные дни. А их дети и внуки сегодня хранят наследство, что военное время в их стране закончится и настанет мир.

Жизнь других детей из се-

мейства Кабановых Великая Отечественная война тоже не обошла стороной. Один из братьев Анны Андреевны – Иван



СПАСИБО ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

На прошлой неделе в гостях у ветерана Великой Отечественной войны Екатерины Александровны Комахиной, проживающей в поселке Ольмский, побывали работники отдела № 8 Управления федерального казначейства по Курской области. Приехали они, чтобы поздравить женщину с 70-летием Великой Победы и передать ей искренние слова благодарности живущих под мирным небом людей.

Пожелав Екатерине Александровне здоровья и счастья, начальник отдела Н.Д. Будкова и старший казначей Е.В. Зверев (на снимке) вручили ветерану поздравление губернатора Курской области А.Н. Михайлова, цветы и ценный подарок от работников казначейства. Хозяйка поблагодарила гостей за внимание и чуткое отношение к ветеранам, душевную беседу.

Текст и фото В. ВЕСЕНКО



О единовременной выплате

Прочитала в газете о единовременной денежной выплате из средств федерального бюджета в связи с 70-летием Великой Победы. Интересно, сколько жителей района ее получат?

Л. Иванова

По информации начальника отдела УПФР в Кастронском районе О.Д. БИРОЮКОВЫЙ, число получателей единовременной выплаты, состоящих на учете в Управлении Пенсионного фонда РФ в нашем районе, составляет 455 человек. Доставка денежных средств производится тем же способом, что и пенсия, но по отдельным платежным документам. При этом даты выплаты пенсии и настоящей единовременной выплаты могут не совпадать.

АВТОПРОБЕГ ПАМЯТИ

8 мая в Кастронском районе состоится АВТОПРОБЕГ ПАМЯТИ по маршруту «Кастроне – Орехово – Белогорье – Ольны – Новокосторное – Красная Долина – Лачиново – Кастроне».

Участники автопробега посетят места захоронений воинов-освободителей, проведут митинги и возложат цветы.

Приглашают всех желающих принять участие. Телефон для справок 2-15-45.

Оргкомитет.